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Mesdames, Messieurs,

Votre commission a examiné ce projet de loi au cours 
de sa réunion du 26 mai 2026.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Frank Vandenbroucke, vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique, 
chargé de la Lutte contre la pauvreté, indique que le 
projet de loi à l’examen vise à modifier la loi du 15 jan-
vier 1990 relative à l’institution et à l’organisation d’une 
Banque-Carrefour de la sécurité sociale (BCSS) et la loi 
du 17 juillet 2001 relative à l’autorisation pour les services 
publics fédéraux de s’associer en vue de l’exécution de 
travaux relatifs à la gestion et à la sécurité de l’information.

En résumé, le projet de loi comporte les volets suivants.

Premièrement, l’article 2 désigne la BCSS, dans le 
cadre du règlement sur la gouvernance européenne 
des données (DGA), comme organisme compétent 
pour l’assistance technique relative à la réutilisation 
des informations du secteur public et comme point 
d’information central.

Deuxièmement, l’article 3 étend la liste des cas dans 
lesquels les données sociales à caractère personnel 
peuvent être communiquées sans l’intervention de la 
BCSS à la situation dans laquelle ces données sont 
communiquées à la Cour des comptes dans le cadre 
de l’exercice de ses missions. Cette mesure fait suite 
à la demande de la Cour des comptes, qui souhaite 
pouvoir demander des données de sa propre initiative, 
sans devoir passer par la BCSS.

Troisièmement, l’article 4 permet à Smals, en sa 
qualité d’association, d’organiser des formations pour 
son personnel ou pour celui de ses membres, en vue de 
leur spécialisation et de leur formation continue.

Quatrièmement, l’article 5 prévoit par analogie la 
possibilité pour eGov-Select, en sa qualité d’associa-
tion, d’organiser des formations appropriées pour son 
personnel ou pour celui de ses membres, en vue de leur 
spécialisation et de leur formation continue.

Dames en Heren,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken tijdens 
haar vergadering van 26 mei 2026.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Frank Vandenbroucke, vice-eersteminister 
en minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, 
belast met Armoedebestrijding, geeft aan dat ontwerp 
van wet wijzigingen betreft van de wet van 15 janua-
ri 1990 houdende oprichting en organisatie van een 
Kruispuntbank van de sociale zekerheid (KSZ) en de 
wet van 17 juli 2001 betreffende de machtiging voor de 
federale overheidsdiensten om zich te verenigen met 
het oog op de uitvoering van werkzaamheden inzake 
informatiebeheer en informatieveiligheid.

Samenvattend voorziet het voorliggende wetsontwerp 
in de volgende onderdelen.

Ten eerste, in artikel 2, wordt de KSZ in het kader van 
de Data Governance Act (DGA) aangeduid als organi-
satie bevoegd voor de technische bijstand betreffende 
hergebruik van informatie uit de overheidssector en als 
centraal informatiepunt.

Ten tweede, in artikel 3, wordt de lijst van gevallen 
waarin sociale persoonsgegevens kunnen worden mee-
gedeeld zonder de tussenkomst van de KSZ uitgebreid 
tot de mededeling aan het Rekenhof in het kader van de 
vervulling van zijn taken. Dit op vraag van het Rekenhof 
dat op eigen initiatief gegevens wil kunnen opvragen 
zonder via de KSZ te moeten passeren.

Ten derde, in artikel 4, wordt de mogelijkheid op-
genomen dat Smals als vereniging kan instaan voor 
de opleiding van personeelsleden van Smals of van 
personeel van de instanties die lid zijn, met als doel 
hun specialisatie, evenals hun voortdurende vorming 
te waarborgen.

Ten vierde, in artikel 5, wordt analoog de mogelijkheid 
opgenomen dat eGov-Select als vereniging gepaste op-
leidingen van personeelsleden van eGov-Select of van 
personeel van de leden kan organiseren, met als doel 
hun specialisatie, evenals hun voortdurende vorming 
te waarborgen.
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Commentaire des articles

Le ministre commente en détail l’article 2 du projet 
de loi à l’examen.

Conformément au règlement du 30 mai 2022 sur la 
gouvernance européenne des données, chaque État 
membre doit désigner un ou plusieurs organismes 
compétents pour assurer l’assistance technique relative 
à la réutilisation des informations du secteur public et 
remplir le rôle de point d’information central. Ces tâches 
épousent étroitement celles exercées actuellement 
par la BCSS, mais elles sont toutefois limitées à ses 
missions existantes.

L’assistance technique relative à la réutilisation des 
informations du secteur public vise la mise à disposition, 
notamment:

— d’un environnement de traitement sécurisé pour 
permettre l’accès à la réutilisation de données;

— d’indications sur la meilleure façon de structurer 
et de stocker les données afin de les rendre facilement 
accessibles et d’une assistance technique à cet égard;

— d’un soutien technique pour la pseudonymisation 
et d’une garantie que les données sont traitées d’une 
manière qui préserve efficacement la vie privée, la 
confidentialité, l’intégrité et l’accessibilité des informa-
tions contenues dans les données dont la réutilisation 
est autorisée.

En sa qualité de point d’information central, la BCSS 
met notamment à disposition, par voie électronique, 
une liste de toutes les sources de données disponibles, 
dans laquelle des recherches peuvent être effectuées.

Afin de répondre aux observations de l’Autorité de 
protection des données, cet article précise, d’une part, 
que la responsabilité du traitement incombe à la Banque-
Carrefour de la sécurité sociale dans le cadre de l’exé-
cution de la mission qui lui est confiée et, d’autre part, 
quelle est la portée du rôle d’organisme compétent 
pour l’assistance technique relative à la réutilisation des 
informations du secteur public.

Le ministre commente ensuite l’article 3 en détail.

En principe, les données sociales à caractère person-
nel sont communiquées par les institutions publiques 
de sécurité sociale par l’intermédiaire de la BCSS, mais 
plusieurs exceptions sont prévues en la matière. Il est 
proposé d’étendre la liste des exceptions applicables, 

Artikelsgewijze toelichting

De minister licht artikel 2 van het voorliggende wets-
ontwerp in detail toe.

Volgens de Data Governance Act (DGA) van 
30 mei 2022 moet elke lidstaat een of meer bevoegde 
organen aanduiden die instaan voor de technische bij-
stand inzake hergebruik van informatie uit de overheids-
sector en de rol van centraal informatiepunt verzekeren. 
Deze rollen sluiten nauw aan bij de huidige opdrachten 
van de KSZ, maar worden beperkt tot haar bestaande 
opdrachten.

De technische bijstand inzake hergebruik van infor-
matie uit de overheidssector beoogt onder meer het ter 
beschikking stellen:

— van een beveiligde verwerkingsomgeving voor 
het verlenen van toegang tot gegevens met het oog op 
hergebruik;

— van richtsnoeren over hoe die gegevens het best 
kunnen worden gestructureerd en opgeslagen zodat ze 
gemakkelijk toegankelijk zijn en de daarbij benodigde 
technische steun;

— van technische steun voor pseudonimisering en 
de garantie dat de gegevensverwerking plaatsvindt op 
een wijze die de privacy, vertrouwelijkheid, integriteit en 
toegankelijkheid van de informatie in de gegevens waar-
voor hergebruik wordt toegestaan, effectief beschermt.

Als uniek informatiepunt stelt de KSZ onder meer een 
doorzoekbare overzichtslijst langs elektronische weg 
ter beschikking met een overzicht van alle beschikbare 
gegevensbronnen.

Om tegemoet te komen aan de opmerkingen van de 
Gegevensbeschermingsautoriteit werden in het artikel 
de volgende verduidelijkingen aangebracht: enerzijds 
de verwerkingsverantwoordelijkheid van de KSZ bij het 
uitvoeren van de haar opgedragen taak, anderzijds de 
draagwijdte van de rol van het bevoegd orgaan voor de 
technische bijstand inzake hergebruik van informatie uit 
de overheidssector.

De minister licht vervolgens artikel 3 in detail toe.

Sociale persoonsgegevens worden in beginsel met 
tussenkomst van de KSZ meegedeeld door openbare 
instellingen van sociale zekerheid, maar er gelden op 
dat vlak enkele uitzonderingen. Er wordt voorgesteld 
om de lijst van toepasselijke uitzonderingsgevallen uit 
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notamment en ce qui concerne le traitement des données 
sociales à caractère personnel par la Cour des comptes 
dans le cadre de l’exercice de ses missions.

La raison en est que le délai de transmission des 
données à la Cour des comptes par la BCSS est relati-
vement long, ce qui retarde la réalisation des analyses. 
La BCSS doit tenir compte de ses priorités et les ana-
lyses de la Cour des comptes peuvent aboutir à des 
conclusions qui nécessitent l’utilisation de données 
personnelles complémentaires, avec une intervention 
supplémentaire de la BCSS.

Il est donc opportun que la Cour des comptes puisse, 
pour l’exécution de ses missions, demander directement 
des données à caractère personnel aux acteurs du réseau 
de la sécurité sociale. Les modalités de cette demande 
seraient fixées par le Roi. La Cour des comptes devra 
toutefois toujours disposer de la possibilité, certes sur 
base purement volontaire, de faire appel à la BCSS si 
elle le souhaite.

À la suite d’une observation formulée par l’Autorité de 
protection des données (APD) à ce sujet, il a été précisé 
dans l’article que le régime d’exception ne s’applique que 
dans la mesure où la Cour des comptes peut démontrer 
de manière motivée qu’il est souhaitable, pour l’exécution 
des tâches qui lui sont imposées par la réglementation, 
que la communication s’effectue sans l’intervention de 
la Banque-Carrefour.

La communication de données à caractère personnel 
à la Cour des comptes demeure toutefois soumise à 
l’avis préalable du Comité de sécurité de l’information 
et doit être conforme au RGPD.

En guise de conclusion, le ministre commente en 
détail les articles 4 et 5.

Dans le contexte d’un marché du travail très évolutif, 
il est important que Smals et eGov-Select puissent aider 
leurs membres, les autorités publiques concernées, à 
trouver du personnel IT adéquat. Dans cette optique, 
ces associations doivent pouvoir organiser elles-mêmes 
des formations adaptées. Elles peuvent en effet chercher 
des personnes qui disposent des compétences requises, 
mais qui n’ont pas encore bénéficié de la formation 
appropriée pour exercer une fonction spécifique. La 
modification de la réglementation permettrait de garantir 
le bon fonctionnement des organisations concernées et 
un afflux suffisant de personnel adéquat. Elle permettrait 
par ailleurs d’éviter le recours à des consultants externes 
et d’éviter des retards sur le plan de l’IT.

L’Autorité de protection des données fait observer que 
le maintien d’un emploi au sein des pouvoirs publics ne 

te breiden, specifiek voor wat betreft de verwerking van 
sociale persoonsgegevens door het Rekenhof in het 
kader van de vervulling van zijn taken.

De reden hiervoor is dat de doorlooptijd voor het 
doorgeven van gegevens aan het Rekenhof via de KSZ 
relatief veel tijd in beslag neemt, met vertragingen bij 
het uitvoeren van de analyses tot gevolg. De KSZ moet 
rekening houden met haar prioriteiten en analyses van 
het Rekenhof kunnen leiden tot inzichten die het gebruik 
van bijkomende persoonsgegevens vereisen met addi-
tionele tussenkomst van de KSZ.

Het is aldus aangewezen dat het Rekenhof voor het 
uitvoeren van zijn opdrachten rechtstreeks persoons-
gegevens kan opvragen bij de actoren van het netwerk 
van de sociale zekerheid. Dat zou gebeuren volgens de 
nadere regels bepaald door de Koning. Het Rekenhof 
moet echter nog steeds, zij het dan op louter vrijwillige 
basis, een beroep kunnen doen op de KSZ indien het 
dat wenst.

Naar aanleiding van een opmerking van de Gegevens-
beschermingsautoriteit (GBA) daarover werd in het artikel 
verduidelijkt dat de uitzonderingsregeling enkel geldt 
voor zover het Rekenhof op een gemotiveerde wijze kan 
aantonen dat het voor de vervulling van zijn door de regel-
geving opgelegde taken wenselijk is dat de mededeling 
zonder de tussenkomst van de Kruispuntbank verloopt.

Voor de mededeling van persoonsgegevens aan het 
Rekenhof is echter nog steeds een voorafgaande be-
raadslaging van het informatieveiligheidscomité vereist 
en ze moet voldoen aan de GDPR.

De minister licht tot slot de artikelen 4 en 5 in detail toe.

In het kader van een bijzonder evolutieve arbeidsmarkt 
is het belangrijk dat Smals en eGov-Select hun leden, 
de betrokken overheidsinstanties, kunnen ondersteunen 
om geschikt IT-personeel te vinden. Daarvoor moeten 
deze verenigingen zelf gepaste opleidingen kunnen 
organiseren. Zo kunnen zij immers op zoek gaan naar 
personen die over de juiste competenties beschikken, 
maar nog niet de juiste opleiding hebben genoten om 
een specifieke functie op te nemen. De wijziging van de 
regelgeving zou zorgen voor een goede werking van de 
betrokken organisaties en voor een voldoende instroom 
van geschikt personeel. Hierbij wordt ook voorkomen dat 
een beroep moet worden gedaan op externe consultants 
of dat vertragingen op het vlak van IT optreden.

De Gegevensbeschermingsautoriteit merkt op dat het 
slagen in een opleiding niet zomaar als voorwaarde mag 
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saurait être subordonné à la réussite d’une formation et 
que ni Smals ni eGov-Select n’assument la responsabilité 
des données à caractère personnel des travailleurs; cette 
responsabilité incombe aux services RH des membres 
concernés.

En résumé, le projet de loi:

— prévoit la désignation de la BCSS en tant qu’orga-
nisme chargé de fournir une assistance technique aux 
fournisseurs et aux utilisateurs de données, comme 
le dispose le règlement sur la gouvernance des don-
nées, cet organisme faisant également office de point 
d’information;

— permet à la Cour des comptes d’accéder directe-
ment aux données des institutions de sécurité sociale;

— permet à Smals et eGov-Select d’organiser des 
formations à la demande de leurs membres.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions des membres

Mme Ellen Samyn (VB) indique qu’elle souscrit dans 
les grandes lignes à l’objectif du projet de loi à l’exa-
men. Dans le cadre de la sécurité sociale, il est crucial 
de garantir un échange de données sécurisé, efficace 
et correctement encadré, surtout lorsque ces données 
sont utilisées dans le cadre de recherches de qualité 
ou pour améliorer les services aux citoyens.

Pour donner suite au règlement portant sur la gou-
vernance européenne des données, l’article 2 du projet 
de loi à l’examen désigne la Banque-Carrefour de la 
sécurité sociale comme organisme compétent pour 
l’assistance technique et comme point d’information 
unique. Cela signifie notamment que la Banque-Carrefour 
pourra garantir un environnement de traitement sécurisé, 
apporter une aide technique en matière de pseudony-
misation et établir une liste électronique consultable 
des ressources en données disponibles. La Banque-
Carrefour est aussi désignée comme responsable du 
traitement des données pour la collecte, le stockage, 
l’agrégation, l’anonymisation ou la pseudonymisation 
et la communication de données à caractère personnel 
provenant de sources authentiques.

Les données sociales à caractère personnel sont 
particulièrement sensibles. Lorsqu’elles sont intégrées 
dans un cadre européen relatif à la réutilisation des 

worden gesteld voor het behouden van een betrekking 
bij de overheid en dat Smals noch eGov-Select verant-
woordelijkheid dragen voor de persoonsgegevens van 
de werknemers, deze verantwoordelijkheid zit bij de 
HR-diensten van de desbetreffende leden.

Samenvattend kan worden gesteld dat het wetsontwerp:

— voorziet in de aanstelling van de KSZ als de in-
stelling die technische bijstand moet leveren aan data 
leveranciers en gebruikers zoals voorzien in de Data 
Governance Act (DGA) en ook optreedt als informatiepunt;

— de mogelijkheid creëert opdat het Rekenhof directe 
toegang heeft tot de gegevens van de instellingen van 
sociale zekerheid;

— de mogelijkheid biedt aan Smals en eGov-Select 
om vormingen te organiseren op vraag van hun leden.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen van de leden

Mevrouw Ellen Samyn (VB) verklaart zich in grote 
lijnen akkoord met de doelstelling van dit wetsontwerp. 
Een veilige, efficiënte en degelijk omkaderde gegeven-
suitwisseling binnen de sociale zekerheid is van groot 
belang, zeker wanneer gegevens worden ingezet voor 
kwaliteitsvol onderzoek of een betere dienstverlening 
aan de burger.

Artikel 2 wijst de Kruispuntbank van de Sociale 
Zekerheid, in het kader van de Europese Data Governance 
Act, aan als bevoegd orgaan voor technische bijstand 
en als centraal informatiepunt. Dat betekent onder meer 
dat de Kruispuntbank kan zorgen voor een beveiligde 
verwerkingsomgeving, technische ondersteuning bij 
pseudonimisering en een elektronische, doorzoekbare 
lijst van beschikbare gegevensbronnen. Daarnaast wordt 
zij aangeduid als verwerkingsverantwoordelijke voor het 
verzamelen, opslaan, samenvoegen, anonimiseren of 
pseudonimiseren en meedelen van persoonsgegevens 
uit authentieke bronnen.

Sociale persoonsgegevens zijn bijzonder gevoelig. 
Wanneer zij worden opgenomen in een Europees ka-
der voor het hergebruik van overheidsinformatie, moet 
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informations du secteur public, il convient d’éviter que 
cette intégration débouche sur un élargissement de leur 
mise à disposition.

Le ministre renvoie à la sécurité et à l’anonymisation 
des données à caractère personnel. Se pose à cet égard 
la question de savoir comment il est garanti que les 
institutions européennes, des acteurs étrangers ou des 
réutilisateurs privés n’obtiennent d’aucune manière un 
accès direct aux données sociales à caractère personnel 
des Belges. Quelles garanties de sécurité concrètes ont 
été mises en place à cet effet? Quel rôle restera dévolu 
aux sources authentiques et au Comité de sécurité 
de l’information dans le cadre de toute demande de 
réutilisation? Quelles seront exactement les données 
reprises dans la liste consultable des ressources en 
données disponibles, et comment évitera-t-on que cette 
liste divulgue des informations sensibles?

Mme Nahima Lanjri (cd&v) demande pourquoi cette 
transposition n’a pas encore eu lieu, alors qu’elle aurait 
dû être réalisée au plus tard le 24 septembre 2023.

M. Jeroen Van Lysebettens (Ecolo-Groen) renvoie 
à l’avis du Conseil d’État, qui remet en question la ré-
troactivité de l’article 6. Selon le Conseil d’État, le fait 
que Smals et eGov organisent déjà des formations ne 
constitue pas une justification suffisante. Un autre motif 
d’intérêt général justifierait-il cette rétroactivité?

Mme Irina De Knop (Anders.) avait cru comprendre 
que le Conseil d’État et l’Autorité de protection des 
données avaient encore des observations à formuler en 
ce qui concerne les articles 4 et 5 relatifs à la protection 
des données. Comment le ministre a-t-il donné suite à 
ces observations?

B. Réponses du ministre

M. Frank Vandenbroucke, vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique, 
chargé de la Lutte contre la pauvreté, souligne que le 
projet de loi à l’examen ne changera rien aux exigences 
de sécurité prévues actuellement en matière de par-
tage de données. Toute communication de données à 
caractère personnel continuera de donner lieu à une 
consultation du Comité de sécurité de l’information, 
qui examine si l’échange de données concerné repose 
sur un fondement légal et qui définit les mesures de 
sécurité nécessaires.

La Datawarehouse marché du travail existe déjà. 
Son contenu est documenté publiquement sur le site 
de la BCSS.

worden vermeden dat dit leidt tot een ruimere ontsluiting 
van sociale data.

De minister verwijst naar veiligheid en anonimisering 
van persoonsgegevens. Daarbij rijst de vraag hoe wordt 
gewaarborgd dat Europese instellingen, buitenlandse 
actoren of private hergebruikers op geen enkele wijze 
rechtstreeks toegang krijgen tot Belgische sociale per-
soonsgegevens. Welke concrete veiligheidsgaranties zijn 
daarvoor ingebouwd? Welke rol blijft weggelegd voor de 
authentieke bronnen en het Informatieveiligheidscomité 
bij elk verzoek tot hergebruik? Welke gegevens zullen 
precies opgenomen worden in de doorzoekbare over-
zichtslijst van beschikbare gegevensbronnen en hoe wordt 
vermeden dat die lijst gevoelige informatie blootlegt?

Mevrouw Nahima Lanjri (cd&v) vraagt waarom deze 
omzetting tot op heden nog niet heeft plaatsgevonden, 
terwijl zij uiterlijk op 24 september 2023 gerealiseerd 
had moeten zijn.

De heer Jeroen Van Lysebettens (Ecolo-Groen) verwijst 
naar het advies van de Raad van State, dat de retroac-
tiviteit van artikel 6 in vraag stelt. Het feit dat Smals en 
eGov al opleidingen organiseren, volstaat volgens de 
Raad van State niet als verantwoording. Speelt er een 
ander algemeen belang?

Mevrouw Irina De Knop (Anders.) had begrepen dat de 
Raad van State en de Gegevensbeschermingsautoriteit 
nog opmerkingen hadden bij de artikelen 4 en 5 inzake 
gegevensbescherming. Hoe is de minister aan die op-
merkingen tegemoetgekomen?

B. Antwoorden van de minister

De heer Frank Vandenbroucke, vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid, belast 
met Armoedebestrijding, benadrukt dat het wetsontwerp 
niets wijzigt aan de bestaande veiligheidsvereisten inzake 
gegevensdeling. Elke mededeling van persoonsgege-
vens blijft onderworpen aan een beraadslaging van 
het Informatieveiligheidscomité, dat nagaat of er een 
rechtsgrond bestaat voor de gegevensuitwisseling en 
tevens de nodige veiligheidsmaatregelen bepaalt.

De Datawarehouse Arbeidsmarkt bestaat reeds. De 
inhoud ervan is publiek gedocumenteerd op de website 
van de KSZ.
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Le SPF BOSA est actuellement désigné comme 
responsable de la transposition mais, pour les données 
en provenance du secteur social, on estime qu’il serait 
souhaitable que ce rôle revienne à la BCSS. Un certain 
retard a été pris en la matière. Une première transposition 
a été préparée, mais le gouvernement considère qu’il 
serait indiqué que ce ne soit pas le SPF BOSA, mais 
la BCSS qui poursuive cette tâche visant à améliorer 
le système.

Le ministre poursuit en précisant que la rétroactivité 
n’a finalement pas été conservée dans la version finale 
du projet de loi.

La quasi-totalité des observations formulées par le 
Conseil d’État et par l’Autorité de protection des données 
(APD) ont été intégrées dans le projet à l’examen. Dans 
son avis, l’APD a estimé que la réussite d’une formation 
ne pouvait tout simplement pas être imposée comme 
condition au maintien d’une personne dans un emploi 
public. Ni Smals ni eGov Select ne sera responsable 
des données à caractère personnel des membres du 
personnel, étant donné que cette responsabilité continuera 
d’incomber aux services des ressources humaines des 
membres du personnel concernés. Selon le ministre, ces 
observations ont été prises en compte dans la suite de 
l’élaboration du projet de loi.

III. — VOTES

Article 1er

Cet article fixe le fondement constitutionnel de la 
compétence et n’appelle aucune observation.

L’article 1er est adopté à l’unanimité.

Art. 2 à 5

Ces articles ne donnent lieu à aucune observation.

Les articles 2 à 5 sont adoptés par 10 voix et 
2 abstentions.

*
*  *

L’ensemble du projet de loi est adopté, par vote no-
minatif, par 10 voix et 2 abstentions.

Momenteel is de FOD BOSA aangeduid als verant-
woordelijke voor de omzetting, maar voor de gegevens uit 
de sociale sector acht men het wenselijk dat de KSZ die 
rol opneemt. Er is op dit vlak enige vertraging ontstaan. 
Een eerste omzetting werd voorbereid, maar de regering 
acht het aangewezen dat een niet de FOD BOSA, maar 
de KSZ deze taak verder opneemt om het systeem te 
verbeteren.

Daarnaast verduidelijkt de minister dat de retroactiviteit 
uiteindelijk niet werd behouden in het finale ontwerp.

Nagenoeg alle opmerkingen van zowel de Raad van 
State als de Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) 
in het ontwerp werden verwerkt. In het advies van de 
GBA werd gesteld dat het slagen voor een opleiding 
niet zomaar als voorwaarde mag worden opgelegd voor 
het behoud van een betrekking bij de overheid. Noch 
Smals, noch eGov Select zijn verantwoordelijk voor de 
persoonsgegevens van personeelsleden, aangezien die 
verantwoordelijkheid bij de HR-diensten van de betrok-
ken personeelsleden blijft liggen. Volgens de minister 
werden deze opmerkingen meegenomen in de verdere 
uitwerking van het ontwerp.

III. — STEMMINGEN

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele bevoegdheids-
grondslag en behoeft geen toelichting.

Artikel 1 wordt eenparig aangenomen.

Art. 2 tot 5

Over deze artikelen worden geen opmerkingen 
gemaakt.

De artikelen 2 tot 5 worden aangenomen met 10 stem-
men en 2 onthoudingen.

*
*  *

Het gehele wetsontwerp wordt bij naamstemming 
aangenomen met 10 stemmen en 2 onthoudingen.
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Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Frieda Gijbels, Axel Ronse, Eva Demesmaeker;

VB: Ellen Samyn;

MR: Denis Ducarme, Catherine Delcourt;

Les Engagés: Isabelle Hansez, Anne Pirson;

Vooruit: Anja Vanrobaeys;

cd&v: Nahima Lanjri.

Se sont abstenus:

Ecolo-Groen: Jeroen Van Lysebettens;

Anders.: Irina De Knop.

Ont voté contre:

nihil.

La rapporteure, Le président,

Nahima Lanjri Denis Ducarme

Resultaat van de naamstemming:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Frieda Gijbels, Axel Ronse, Eva Demesmaeker;

VB: Ellen Samyn;

MR: Denis Ducarme, Catherine Delcourt;

Les Engagés: Isabelle Hansez, Anne Pirson;

Vooruit: Anja Vanrobaeys;

cd&v: Nahima Lanjri.

Hebben zich onthouden:

Ecolo-Groen: Jeroen Van Lysebettens;

Anders.: Irina De Knop.

Hebben tegengestemd:

nihil.

De rapportrice, De voorzitter,

Nahima Lanjri Denis Ducarme
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